
          County of Goochland 
        Commissioner of the Revenue 

                 PO Box 60 

                     Goochland VA 23063   

                       (804) 556-5807 FAX: (804) 556-2483 

___________________________________________________________________________ 

HIGH MILEAGE FORM   DUE BY MARCH 1, 2014 
Owner’s Name: 

 
 

Social Security # 

Mailing Address: 
 
 

City/State/Zip Code                                                                                     Phone # 

                                                                                                                                (      ) 
Description of Vehicle 
 
 

Year Make Model 

 

License Plate # VIN Odometer Reading as of January 1, 2014 

I hereby certify that this vehicle is registered in Goochland County and the information 
above is true and correct to the best of my knowledge. 
 
Signature of Owner: ___________________________________________________ 
 
 
Notary Signature if no proof attached:______________________________________ 
 
Notary Registration # ____________   Notary Commission Expires:_____________ 
 

Date: 
 

Notary Seal Below: 

If your vehicle has a HIGH AMOUNT OF MILEAGE, you may apply for a REDUCTION IN YOUR PERSONAL 
PROPERTY ASSESSMENT.  This application must be filed annually to ensure proper reduction.  Please use 
one form per vehicle.  If you need additional applications, you may copy this form. 
 

The high mileage discount does not apply to motorcycles, motor homes, large trucks or trailers. 
 

REQUIREMENTS: 
1. Complete and sign the application 
2. Attach copies of proof.  (oil change receipts, state inspection slip, repair bills)  Please do not send the 

originals. 
3. Return the application and proof to the address listed above by MARCH 1. 

 
MINIMUM HIGH MILEAGE REQUIREMENTS FOR 2014 
2014 vehicle required 10,001 miles or more on January 1 
2013 vehicle required 20,001 miles or more on January 1 
2012 vehicle required 35,001 miles or more on January 1 
2011 vehicle required 45,001 miles or more on January 1 
2010 vehicle required 60,001 miles or more on January 1 
2009 vehicle required 70,001 miles or more on January 1 
2008 vehicle required 85,001 miles or more on January 1 
2007 vehicle required 95,001 miles or more on January 1 
2006 vehicle required 110,001 miles or more on January 1 
2005 vehicle required 120,001 miles or more on January 1 
2004 vehicle required 130,001 miles or more on January 1 
2003 vehicle required 140,001 miles or more on January 1 

 

2002 vehicle required 150,001 miles or more on January 1 
2001 vehicle required 155,001 miles or more on January 1 
2000-1996 vehicle required 165,001 miles or more on January 1 

1995 vehicles and older do not qualify for high mileage 
_______________________________________________

FOR OFFICE USE ONLY 
NADA Loan Value:          ____________________ 
 
Less Net High Mile Adj.  ____________________ 
 
Adjusted Value                 ____________________ 

See Back of this page for more instructions 



 

You must file high mileage forms each year with the Commissioner’s office by March 1 in 

order to receive a reduction for high mileage for the tax year.   It is necessary to file each year 

because the high mileage reduction works on a sliding scale according to the NADA book, so 

when your mileage changes from year to year the reduction may also change.  

Please make sure to write down the mileage as of January 1 of this year.  You must also 

attach proof of mileage.  The following is an example of acceptable proof: 

l. The pink or white inspection slip you receive when your vehicle is inspected 

2.  Service or repair receipts, which show mileage and date 

3.  Mileage log entries you use for tax purposes 

4.  Title which shows high mileage 

 

RETAIL APPRAISALS 

If you believe the NADA loan value is an excessive value for your vehicle because of certain 

conditions such as a wrecked vehicle etc., then you can have your vehicle appraised by a 

reputable dealership. 

WE WILL ONLY ACCEPT RETAIL APPRAISALS OF VEHICLES OBTAINED FROM A QUALIFIED DEALER 

DONE IN JANUARY OF THE YEAR REDUCTION IS REQUESTED 

CAR MAX APPRAISALS WILL NOT BE ACCEPTED AS THEY ARE NOT RETAIL APPRAISALS 

 

Please call the Commissioner of the Revenue’s office if you have any other questions or 

concerns at (804) 556-5807. 

 

 

 
 

 

 

1800 Sandy Hook Road Room 230 

Goochland, VA 23063 


